

巧用布艺 让夏日家居更清凉

夏天到了，家里那些厚重的、保暖的棉垫该休假了。今年夏天，哪些布艺最流行，布料、色彩、款式和工艺等怎样才能施展出布艺的魅力呢？

布料：

从厚重绒布到轻纱亚麻

厚重的绒布在冬天里尽职尽责地发挥着它抵御寒风的作用，可是到了炎炎的夏日，昔日的那些优点，统统变成了它被撤换的理由。夏天厚厚的窗帘密不透风，如果碰到高温，不敢想象家里的环境会是多可怕。而且夏季多开窗，灰尘较大，厚绒布很容易附着灰尘，长期使用会对人体造成伤害。

在炎热的夏天，薄薄的纱料成为人们的新宠。纱料轻盈薄透，是制作帘幔最好的选择。仲夏之夜透过纱帐欣赏外面的夜色，也是一种浪漫的享受。再说亚麻布，亚麻布因布面细洁平整、手感柔软有弹性、穿着凉爽舒适、出汗不贴身等优点而成为各式夏令服装之面料。正因为这些特点，如今这种布料也被用在了家庭装饰上，用作沙发面罩、窗帘、床上用品等都很适用。

色彩：

从暗淡黑褐到鲜亮灵动

选择家庭软装布料就像为自己的家选择衣服一样，谁也不愿让家里显得暗淡阴沉，所以那些很暗淡的颜色是万万不能选择的，像什么黑、褐、深棕、深蓝、暗紫要在考虑范围之外。这些颜色不仅会让家里变得暗淡，在夏天里还很吸热，使室内变得更热。



永不过时的白色，其他的如淡黄、浅橙色、苹果绿、柠檬黄、鲜橙等大量被采用。色彩饱和度较高的叶脉绿、金黄色、夕阳橘等是今年布艺的主色调，而落日余辉般的色彩，也将以暖橘、夕阳橘、火焰红、酒红、砖红等色度来表现。今年色彩赢家将是绿色系列，在颜色的搭配上，同色系与较接近色系的搭配法，将取代对比色的强烈配法，不过，明亮灵动将是搭配的主要表现。

图案：

从抽象图案到自然花朵

在布艺图案的选择上，抽象表现图案

结构，已略占下风，具体的真实图案也已不再吃香，现代的家庭装饰大都走的是简约、时尚的路线，因为现在许多家装中就有或抽象或真实的元素，如果软装布艺仍旧保持这种风格，家中装饰未免显得单调。软装是为调节整个家庭装饰氛围服务的，所以在这种氛围中起不到调节作用的抽象图案和真实图案就不那么流行了。

取材自大自然的花卉、蔬果图案仍然独领流行潮流，图案的表现方式将以自然写意为主。夏天是鲜花的季节，花朵不仅可以美化环境，还可以使人心情大好。在这个炎热的季节用绘有花朵的布艺装饰家里是再好不过的了。

(小米)

创意家居

木头上的发光蘑菇灯



大自然总是能带给人们源源不断的创作灵感。日本一家公司利用回收的废旧木头、LED灯和电器开关，设计出了这一系列的蘑菇灯。每一块“朽木”上面都“生长”着大小各异的蘑菇灯，木头底部装有电池板，开关则随机安于木头上。

人脸花盆



有设计师最近设计了一个“facepot”(人脸花盆)，这个设计汇集了一系列大大小小的花盆，并用人们的照片或图片作为装饰图案。因为花盆上覆盖了人的头像，盆栽中的植物就好像人们自然生长出来的头发一样。

这款花盆分为四层，头像被印在白底花盆上，表面还覆盖了一层透明塑料膜，用来保护这些照片不被水或其他东西弄脏。

如何正确使用与保养灯具

灯具在我们的生活中起着重要的作用，一个没有亮光的房间怎么会有吸引我们回家的脚步？对于打造了“回家的诱惑”的功臣——灯具，我们应该精心呵护，保持着那一分让我们动容的温暖。

第一，看说明书

买回灯具后，先不要忙着安装，应仔细看灯具的标记并阅读安装使用说明书，再按说明书的规定安装、使用灯具，否则有可能发生危险。

第二，出现问题及时更换

按标志提供的光源参数及时更换老化的



灯管，发现灯管两端发红、灯管发黑或有黑影、灯管不亮时，应及时更换灯管，防止出现镇流器烧坏等危险状况。

第三，不要改变灯具的结构

在清洁维护时应注意不要改变灯具的结构，也不要随便更换灯具的部件，在清洁维护结束后，应按原样将灯具装好，不要漏装、错装灯具零部件。

第四，不要频繁开关

在使用灯具时尽量不要频繁地开关，因为灯具在频繁启动的瞬间，通过灯丝的电流大于正常工作时的电流，使得灯丝温度急剧升高加速升华，从而会大大减少其使用寿命，因此要尽量减少灯具的开关。

第五，正确保养灯具

灯具在使用中还要加强保养，才能延长其使用寿命。房间的灯管要经常用干布擦拭，并注意防止潮气入侵，以免时间长了出现锈蚀损坏或漏电短路的现象；装在厕所、浴室的灯须装有防潮灯罩，否则将大大缩短使用寿命；装在厨房的灯应特别注意防油烟，因为油垢的积聚会影响灯的亮度；浅色的灯罩透光度较好，但容易沾灰，要勤于擦拭，以免影响光线的穿透度；灯具如果为非金属，可用湿布擦，以免灰尘积聚，影响照明效果。

潮湿易导致灯具生锈、掉漆，还会缩短灯具的使用期限。因此，防潮是灯饰保养的关键所在，特别是卫生间、浴室的灯具及厨房的灶前灯，都要安装防潮灯罩，以防止潮气入侵，避免出现锈蚀损坏或漏电短路。

灯具最好不要用水清洗，只要以干抹布沾水擦拭即可，若不小心碰到水要尽量擦干，切忌在开灯之后立即用湿抹布擦拭。

(琳琳)

看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份：**
中共洛阳市委宣传部主管 洛阳日报报业集团主办 党报优势，新闻权威。
- **超群实力：**
十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量4万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。
“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- **核心优势：**
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- **荣耀见证：**
河南省十佳网站，全国地方门户创新品牌奖，网盟理事单位。

广告咨询电话：05233818 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼